

Το τελευταίο ταγκό της Αθήνας!

Αποδραματοποίηση των διαπραγματεύσεων με την τρόικα φέρεται να επιδιώκει η κυβέρνηση. Όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο Οικονομικών, ορίστηκε ραντεβού στο Παρίσι με τους επικεφαλής της τρόικας. Οι συναντήσεις θα ξεκινήσουν σήμερα 25/11 και θα ολοκληρωθούν την Τετάρτη 26/11. Σύμφωνα με υψηλόβαθμο κυβερνητικό στέλεχος, «Πάμε στο Παρίσι για να σπρώξουμε τη διαπραγμάτευση να ξεκολλήσει».

Με βάση την ίδια πηγή, η ελληνική κυβέρνηση δεν συζητά παράταση του ισχύοντος προγράμματος, αλλά ολοκλήρωσή του και μετάβαση στη νέα σχέση. Η απόφαση ελήφθη δεδομένου ότι στις εξ αποστάσεως διαπραγματεύσεις με την τρόικα δεν κατέστη εφικτό μέχρι χθες 24/11 να υπάρξει σύγκλιση απόψεων. Με τα χρονικά περιθώρια να πιέζουν ασφυκτικά επιλέχθηκε αυτή η λύση για να τρέξουν γρηγορότερα οι συζητήσεις. Εν όψει των επαφών με τους δανειστές, συναντήθηκαν χθες ο πρωθυπουργός, Αντώνης Σαμαράς, και ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης, Ευάγγελος Βενιζέλος, οι οποίοι συζητήθηκαν για τη στάση που θα τηρήσει η ελληνική πλευρά.

Όπως προκύπτει από την ανακοίνωση του υπουργείου, στο Παρίσι θα εξεταστούν τόσο η τρέχουσα αξιολόγηση όσο και η επόμενη μέρα. Υπενθυμίζεται ότι την προσεχή Πέμπτη είναι προγραμματισμένη η συνεδρίαση του EuroWorking Group, ενώ παραμένει ο στόχος για την ολοκλήρωση των συζητήσεων στο πλαίσιο της πέμπτης αξιολόγησης στο Eurogroup της 8ης Δεκεμβρίου. Στο ιδανικό σενάριο όπου η πέμπτη αξιολόγηση κλείσει στο Παρίσι, θα πρέπει να αναμένεται ότι η τρόικα δεν θα έλθει

στην Αθήνα, ολοκληρώνοντας έτσι εκτός ελληνικού εδάφους τη διαδικασία στο πλαίσιο του υφιστάμενου μνημονίου. Ωστόσο, η τρόικα έχει επιδείξει τον τελευταίο καιρό σκληρή στάση και δεν φαίνεται διατεθειμένη να χαριστεί στην Ελλάδα και να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση και η συζήτηση για την επόμενη μέρα χωρίς να έχει εξασφαλίσει ισχυρές δεσμεύσεις από τη χώρα. Βασική εστία διαφωνίας δεν είναι άλλη από το δημοσιονομικό κενό, το οποίο για το 2015 η τριμερής εξακολουθεί να το υπολογίζει στα 2,5 δισ. ευρώ. Η ελληνική πλευρά εξακολουθεί να μην αποδέχεται την ύπαρξη δημοσιονομικού κενού.

Στην τακτική ενημέρωση των δημοσιογράφων, η εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Μίνα Αντρέεβα, αναφερόμενη στη συνάντηση στο Παρίσι, επανέλαβε ότι «στόχος είναι να ολοκληρωθεί η αξιολόγηση. Και οι δύο πλευρές συνεχίζουν να εργάζονται στενά και από κοινού, με στόχο την ολοκλήρωση της αξιολόγησης και συζητούν πώς μπορεί η Ελλάδα να συνεχίσει να ενισχύει τη δημοσιονομική της κατάσταση και την οικονομική της ανάπτυξη».

Συνεχίζοντας, η Μ. Αντρέεβα δήλωσε ότι στο Παρίσι θα εξεταστεί η πρόοδος που έχει σημειωθεί στις συζητήσεις μεταξύ των ελληνικών Αρχών και της τρόικας. «Οι συζητήσεις στο Παρίσι γίνονται για να διαπιστώσουμε πού βρισκόμαστε, σχετικά με τα μέτρα που χρειάζονται για να επιστρέψει η τρόικα στην Αθήνα», ανέφερε χαρακτηριστικά. Ερωτηθείσα για το ΔΝΤ, η Μ. Αντρέεβα είπε ότι όλοι οι εταίροι βρίσκονται σε συνεργασία για τον συντονισμό των θέσεών τους.

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΙ, ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ: Παράθυρο για κατασχέσεις και πλειστηριασμούς στην εμπορική και όχι στην αντικειμενική αξία ανοίγει το νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης για τον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας το οποίο έχει κατατεθεί στη Βουλή. Για να προχωρήσει το σχέδιο απαιτείται να εκδοθεί προεδρικό διάταγμα. Όπως αναφέρει η εισηγητική έκθεση, με το άρθρο 993 παρ. 2, προβλέπεται ότι «με τη νέα ρύθμιση που εισάγεται, για την εκτίμηση της αξίας του ακινήτου, που κατάσχετα, λαμβάνεται υπόψη η εμπορική του αξία, όπως αυτή προσδιορίζεται κατά το χρόνο της κατάσχεσης και όχι η αντικειμενική αξία, όπως ορίζει η ισχύουσα ρύθμιση. Οι ειδικότερες προϋποθέσεις για την εφαρμογή της νέας αυτής διάταξης θα καθοριστούν με προεδρικό διάταγμα κατά τα ειδικότερα στις μεταβατικές διατάξεις οριζόμενα. Μέχρι την έκδοση του διατάγματος αυτού, όπου προβλέπεται για το ακίνητο που κατάσχετα αντικειμενική αξία για τον υπολογισμό του φόρου μεταβίβασης, θα λαμβάνεται υπόψη η αντικειμενική αξία αυτή».

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ: «Auf Wiedersehen» στην ελληνική αγορά λέει η γερμανική Makro Cash & Carry, το δίκτυο καταστημάτων της οποίας περνά στον έλεγχο της Σκλαβενίτης. Παρότι το deal δεν επιβεβαιώνεται επισήμως, μεγάλοι προμηθευτές των δύο εταιρειών έχουν αρχίσει να ενημερώνονται αρμοδίως. Εκτός από την εξαγορά της Makro, εντός των επόμενων ημερών αναμένεται να ολοκληρωθεί και η εξαγορά του 60% της κρηπικής αλυσίδας Χαλκιάδακης από τη Σκλαβενίτη. Παράλληλα, σχέδια φέρεται να υπάρχουν και για τη δημιουργία ομίλου αγορών. Σχετικές κρούσεις έχουν γίνει, σύμφωνα με πληροφορίες, στις αλυσίδες Βερόπουλος και Μασούτης. Η συμφωνία με την οποία η αλυσίδα Σκλαβενίτης εισέρχεται στο χονδρεμπόριο τροφίμων και αναλώσιμων ειδών μέσω της εξαγοράς της Makro έχει και μία ακόμη παράμετρο, την Grivalia Properties: η Σκλαβενίτη φέρεται να εξασφάλισε τα απαιτούμενα κεφάλαια για την εξαγορά του ελληνικού βραχίονα της Metro Group από την Grivalia. Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, η Grivalia θα χρηματοδοτήσει το deal μέσω της απόκτησης από τη Σκλαβενίτη ακινήτων της τελευταίας με το μοντέλο sale and lease back.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

24/11/2014

Συνεδρίαση που ξεκίνησε με εναλλαγές προσήμων και συνεχίστηκε στην ζώνη της φυσιολογικής διάρθρωσης, με απόλυτα ελεγχόμενο τζίρο, η πρώτη της νέας χρηματιστηριακής εβδομάδας. Ο Γενικός Δείκτης ξεκίνησε με μικρή «ανοδική ουρά», όμως γρήγορα γύρισε σε αρνητικό πρόσημο καταγράφοντας το πρώτο ενδοσυνεδριακό χαμηλό στις 983,88 μονάδες (-1,12%). Εξαιρετικά γρήγορη, όμως, η απάντηση από πλευράς των αγοραστών, όχι μόνο επανέφερε τον Γενικό Δείκτη σε θετικό πρόσημο, αλλά τον έφερε υψηλότερα από το ψυχολογικό όριο των 1.000 μονάδων, καταγράφοντας ενδοσυνεδριακό υψηλό στις 1.005,31 μονάδες (+1,03%), το οποίο ήταν και το υψηλό ημέρας. Από κει και μετά ο Γενικός Δείκτης κινήθηκε με πλαγιοκαθοδικές διαθέσεις, κάτι που είχε σαν αποτέλεσμα να κλείσει στις 990,11

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	990,11	-0,50%
FTSE	321,31	-0,46%
FTSEM	895,29	-0,03%
Δείκτης Τραπεζών	128,48	-0,77%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	47
73.253.070	Μετοχές με πώση	55
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	19
55.899.811	*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις	

μονάδες με απώλειες 0,5%, βάζοντας τέλος στο θετικό σερί των προηγούμενων τεσσάρων συνεδριάσεων. Αξίζει να σημειωθεί ότι για τέταρτη συνεχόμενη συνεδρίαση οι τελικές δημοπρασίες «προσθέτουν ανοδικό μαξιλάρι» για τον Γενικό Δείκτη, με ότι αυτό μπορεί να συνεπάγεται.

Από την Παρασκευή 21/11 και μετά, οι

όποιοι αγοραστές δείχνουν να έχουν ένα «ατού» λιγότερο, καθώς διαψεύστηκαν όσοι ποντάριζαν σε κάποιο δώρο από τη Fitch, καθώς ο οίκος διατήρησε αμετάβλητη, στο «B» την πιστοληπτική αξιολόγηση της Ελλάδας. Τώρα οι επόμενες ελπίδες μετατίθενται στη Moody's (28/11) και στην επικείμενη συνάντηση του Παρισίου.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγχερα